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Účastníci a porota súťaže Kvitnúci Šamorín						              	          (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Súťaž Kvitnúci Šamorín mení mesto ku krajšiemu

Odovzdali zelenú strechu základnej umeleckej školy

Skrášľovacia súťaž Kvitnúci 
Šamorín sa stretla aj tento rok 
so záujmom obyvateľov a kre-
ativita účastníkov bola vskutku 
obdivuhodná – vyčarili hodnotu 
aj tam, kde to podmienky sotva 
dovoľovali.

Poslaním 4. ročníka tohto 
programu, ktorý bol vyhlásený 
1. júna, bolo opäť zapojiť obyva-
teľov, podnikateľov a inštitúcií do 
skrášľovania mestského prostre-
dia výsadbou kvetov a zelených 
rastlín. Vyhodnotenie súťaže sa 

konalo v prvý októbrový deň na 
nádvorí bývalého paulánskeho 
kláštora v Šamoríne. Kreativitu 
dvadsiatich štyroch nominova-
ných účastníkov ocenili zástup-
ca primátora Gábor Veres, 
záhradnícka inžinierka Martina 

Sebestyén a hlavná záhradníčka 
Šamorína Viktória Medík. Ako 
sa ukázalo, porota nominované 
lokality navštívila aj niekoľkokrát 
a miestami narazili na celkom 
unikátne riešenia. 		  (l)
Pokračovanie článku na str. 7.

Za prítomnosti predstaviteľov 
Trnavského a Bratislavského 
samosprávneho kraja, projek-
tových partnerov, projektanta, 
dodávateľov, združenia Arra-
bona EGTC a samosprávy Mes-
ta Šamorín bola dňa 3. októbra 
oficiálne odovzdaná zelená 
strecha Základnej umeleckej 
školy Štefana Németha-Šamo-
rínskeho vybudovaná z granto-
vých zdrojov.

Nakoľko ide v celosloven-
skom meradle o prvú zelenú 
strechu na verejnej budove, 
šamorínsky projekt je v istom 
slova zmysle aj modelovým 
projektom. Na slávnostnom 
odovzdávacom ceremoniáli 
v koncertnej sále hudobnej 
školy vyjadril primátor Csaba 
Orosz presvedčenie, že pro-
jekt s rozpočtom 308-tisíc eur 
výrazne prispeje k modernizá-

cii budovy a zvyšovaniu kom-
fortu v nej a verí, že aj ostatné 
zelené investície realizované v 
projekte Greencities – Zelené 
mestá v Podunajskom regió-
ne splnia očakávania objed-
návateľov. Vicežupan József 
Berényi doplnil, že Trnavský 
samosprávny kraj je vo výni-
močnej pozícii, nakoľko môže 
realizovať cezhraničné projekty 
až s troma susednými štátmi,  

súčasne sa však obáva, že 
zdroje vyčlenené Európskou 
úniou na zbrojárske projekty  
budú chýbať práve z progra-
mu Interreg.
V rámci projektu Green-
cities – Zelené mestá v 
Podunajskom regióne sa 
zelené investície realizu-
jú aj v Bratislave, Moson-
magyaróvári, Győri a  
v Dunajskej Strede. 	 (l)
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Takýto bol Deň bez áut v Šamoríne
17. septembra sa centrum 
mesta premenilo na veľkú 
pešiu zónu. Podujatie Deň 
bez áut sa realizovalo v rám-
ci kampane Európsky týždeň 
mobility, ktorá propaguje udr-
žateľné formy dopravy. Naše 
mesto sa do tejto aktivity 
zapája opakovane.
Samospráva v tento deň 
uzavrela časť Gazdovské-
ho radu a priestor prepustila 
deťom. Ulica ožila džavotom, 
smiechom, športovými súťa-
žami a tvorivými aktivitami pre 
deti, nechýbalo maľovanie na 
asfalt a šašo Imi, ktorého spre-
vádzali obľúbení maskoti Tom a 
Jerry.
Na jednotlivých stanovištiach 
čakali detí rôzne programy 
pripravené inštitúciami a fir-
mami z mesta. Jeden z najpo-
pulárnejších aktérov poduja-
tia, Dobrovoľný hasičský zbor 
Šamorín predviedol deťom 
atraktívnu ukážku zásahu 
malých hasičov v podaní Profi 
Teamu. Prišla aj Mestská polí-
cia Šamorín a deti tak mohli 
zážitkovou formou spoznať 
prácu záchranných zložiek. 

Súčasťou podujatia bol aj 
workshop v réžii občianskeho 
združenia DunaVit s názvom 
„Tvoja planéta – tvoja voľba“, 
kde dobrovoľníci vysvetľova-
li deťom, aké drobné každo-
denné návyky sa dajú zmeniť, 
aby si ľudia znížili ekologickú 
stopu. Na podujatí mal stánok 
aj športový komplex x-bio-
nic sphere. Združenie Deti v 
pohybe pripravilo pre školá-
kov veselé športové súťaže. K 
„pomalému“ životnému štýlu 
nabádala nielen moderátorka 
Erika Pongrácz, ale aj mini bur-

za kníh, ktoré sa za volantom 
čítať nedajú, v MHD však áno. 
Podujatie prilákalo stovky detí 
zo štyroch šamorínskych zák-
ladných škôl a desiatky peších 
návštevníkov a cyklistov, ktorí 
za využitie ekologickej dopra-
vy získali odmenu – čaj alebo 
kávu. Reštaurácia Pod plata-
nom pripravila pre deti zdravé 
raňajky.
Tento deň nebol úplne o tom, 
ako eliminovať autá z nášho 
života, ale skôr o tom, čo môže 
urobiť jednotlivec, aby sa nám 
všetkým v konečnom dôsledku 

žilo trocha lepšie a zdravšie. 
Je to potrebné aj preto, lebo 
podľa odhadov bude do roku 
2030 žiť v mestách až 70 % 
svetovej populácie. S rastom 
hustoty obyvateľstva rastie aj 
problém cestnej dopravy, kto-
rá prináša dodatočnú záťaž na 
životné prostredie. Doprava je 
druhým najviac znečisťujúcim 
sektorom v Európe a výdatným 
zdrojom emisií zrýchľujúcich 
klimatické zmeny. Je to záro-
veň sektor, ktorý všetci denne 
svojimi rozhodnutiami ovplyv-
níme. 		                 (vk)

Deti na podujatí skladali vtáčie búdky v réžii ochranárskeho združenia DunaVit	      (Fotoarchív)

Dobrovoľní hasiči sa znovu stretli na súťaži
V sobotu 6. septembra zorga-
nizoval Dobrovoľný hasičský 
zbor Šamorín už 33. ročník 
tradičnej hasičskej súťaže 
o putovný pohár primáto-
ra mesta. O pohár súťažilo 
5 ženských a 27 mužských 
hasičských družstiev v dvoch 
kategóriách, v športovej a 
klasickej.
Pred popoludňajšou súťažou 
dospelých sa konala súťaž 
detských tímov, ktorú svojou 
prítomnosťou poctili aj vedúci 
predstavitelia DHZ Šamorín, 
prezident Alexander Kocsis, 
veliteľ Ľudovít Ürge a primátor 
Šamorína Csaba Orosz. Účast-
níkov súťaže pred slávnostným 
otvorením privítala dychová 
hudba. Dychový orchester 
hasičov, ktorý tento rok osla-
vuje 150. výročie svojho zalo-
ženia, dirigovala Zuzana Bazsó 
Horváth, ktorá zároveň vedie 
aj dychový orchester mladých 
hasičov. Krátko po vyhláse-

ní výsledkov detských súťaží 
sa dospelí súťažiaci zoradili 
na súťažnú plochu. Podujatie 
otvorili primátor Csaba Orosz 
a prezident DHZ Alexander 
Kocsis. Na podujatí bol prí-
tomný aj okresný veliteľ DHZ 
Vojtech Kovács.
Súťaže, ktoré sa konali samo-
statne v ženskej a mužskej 
kategórii, prebiehali podľa 
vopred stanoveného harmo-
nogramu a každý pretekár sa 

snažil pomôcť svojmu tímu 
podaním čo najlepšieho výko-
nu. Po hasičských zásahoch, 
ktoré boli vedené s nadšením 
a elánom, sa uskutočnilo sláv-
nostné vyhlásenie výsledkov. 
Tímy domácich hasičov, zároveň 
organizátorov, skončili po vyrov-
nanom súboji v oboch kategó-
riách na slušnom 3. mieste. V 
mužskej kategórii mal na špor-
tových motorkách najlepší čas 
tím zo Šenkvíc, ktorý tak skončil 

na prvom mieste. V mužskej 
klasickej súťaži triumfoval tím 
DHZ Gabčíkovo. Medzi ženami 
patrilo prvé miesto v športovej 
disciplíne dámam súťažiacim 
za DHZ Veľká Paka, klasickú 
disciplínu vyhral ženský tím 
DHZ Michal na Ostrove.
Po slávnostnom vyhlásení 
výsledkov sa súťažiaci aj počet-
né publikum, už pri chutnom 
jedle a nápojoch, rozprávali o 
dianí na súťaži a letných hasič-
ských podujatiach. Vedenie 
Dobrovoľného hasičského zboru 
sa aj touto cestou chce poďako-
vať organizačnému tímu za vyni-
kajúco odvedenú prácu a spon-
zorom za poskytnuté dary.
Podujatie sa uskutočnilo v rámci 
projektu „RISCOOP – Cezhranič-
ná spolupráca pri predchádzaní 
katastrof“, ktorý sa zameriava 
na prehĺbenie spolupráce medzi 
Maďarskom a Slovenskom. 
Projekt sa realizoval za podpo-
ry programu INTERREG.       (s)

Každoročná hasičská súťaž pritiahla aj tento rok veľa návštevníkov
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Zo septembrového zasadnutia mestského zastupiteľstva
Prvé jesenné zasadnutie 
mestského zastupiteľstva sa 
konalo 18. septembra v diva-
delnej sále mestského kul-
túrneho strediska. V progra-
me rokovania bolo 19 bodov, 
medzi nimi viaceré návrhy 
týkajúce sa hospodárenia 
mesta a jeden návrh všeobec-
ne záväzného nariadenia 
mesta.
Rokovanie otvoril primátor 
Csaba Orosz, následne boli 
zvolení členovia návrhovej 
komisie a ako prvý bod roko-
vania nasledovalo vyhodnote-
nie plnenia rozpočtu mesta k 
30.6.2025.

Mesto hospodárilo správne
„Možno konštatovať, že 
financovanie bežných a kapi-
tálových výdavkov mestské-
ho úradu a inštitúcií v jeho 
pôsobnosti bolo v súlade s 
rozpočtovými pravidlami a 
tiež s návrhom rozpočtu mes-
ta Šamorín”, zhrnul po detail-
nom popísaní jednotlivých 
položiek viceprimátor Gábor 
Veres. Následne predložil 
návrh 2. zmeny rozpočtu Mes-
ta Šamorín na rok 2025, ktorý 
spresňuje bežné a kapitálo-
vé výdavky mesta. Mestské 

zastupiteľstvo po prerokovaní 
schválilo vyhodnotenie plne-
nie rozpočtu mesta a taktiež 
návrh 2. zmeny rozpočtu mes-
ta na rok 2025.
Ďalším zaradeným bodom 
programu bolo prerokovanie 
Správy nezávislého audíto-
ra  z auditu účtovnej závierky 
Mesta Šamorín za rok 2024. 
Zo správy vyplýva, že účtov-
ná závierka za rok 2024 bola 
zostavená v súlade s platnými 
právnymi predpismi.
Mestské zastupiteľstvo 
následne rokovalo o možnosti 
využitia úveru na investičné 
účely, pomocou ktorého by 
mesto financovalo investičné 
aktivity v blízkej budúcnosti. 

Na zuške bol otvorený 
nový študijný odbor

Zastupiteľstvo ďalej preroko-
valo návrh VZN 4/2025, ktorý 
určuje príspevok na čiastočnú 
úhradu nákladov v školách a 
školských zariadeniach v zria-
ďovateľskej pôsobnosti Mesta 
Šamorín. 
„Samospráva týmto uznese-
ním reaguje na novú situáciu 
ohľadom štúdia na základnej 
umeleckej škole. Podľa doteraj-
šej praxe si mohli žiaci vybrať 

v skupinovom vyučovaní len 
jeden odbor a za ten si mali 
hradiť náklady, teraz však, po 
rokovaní s ministerstvom škol-
stva si môžu vybrať už aj dva 
alebo tri takéto odbory. Uzne-
senie upravuje výšku čiastoč-
nej úhrady nákladov v prípade 
štúdia dodatočných študijných 
odborov v skupinovej výu-
ke. Výška čiastočnej úhrady 
nákladov pre jeden odbor v 
skupinovej výuke bude 20 
eur za mesiac, pre každý ďalší 
skupinovo vyučovaný odbor 
40 eur za mesiac”, vysvetľo-
val Gábor Veres. Uznesenie 
zároveň konštatuje aj fakt, že 
v aktuálnom školskom roku 
bol študijný program Základ-
nej umeleckej školy Štefana 
Németha-Šamorínskeho rozší-
rený o nový študijný odbor, a to 
literárno-dramatický. 

Rozšírenie zóny 
s plateným parkovaním 

V ďalšom bode programu 
rokovalo zastupiteľstvo o návr-
hoch na prevod nehnuteľného 
majetku, na predaj, prenájom a 
zámenu nehnuteľného majet-
ku, ďalej o návrhoch na schvá-
lenie zámeru na prevod a pre-
nájom nehnuteľného majetku 

mesta a návrhu na schválenie 
uzatvorenia zmluvy o vec-
nom bremene. Zastupiteľstvo 
schválilo návrh na prenájom 
majetku Mesta Šamorín spo-
ločnosti AREA Šamorín s.r.o. 
za účelom rozšírenia zóny pla-
teného parkovania na Školskej 
ulici.
V závere rokovania predložil 
hlavný kontrolór mesta Ján Lel-
kes ročnú správu o kontrolnej 
činnosti hlavného kontrolóra 
mesta Šamorín za rok 2024. 
Ako uviedol, výber daní, sprá-
va majetku mesta a hospo-
dárenie mestských inštitúcií 
bolo realizované v súlade s 
platnými právnymi predpismi. 
Dodal, že z poverenia primá-
tora mesta Šamorín sa zúčast-
nil viacerých rokovaní, najmä 
so športovým komplexom 
x-bionic® sphere, pričom v 
tejto súvislosti možno v blízkej 
budúcnosti očakávať pozitívny 
vývoj.
V poslednom bode programu 
zasadnutia neboli vznesené 
poslanecké interpelácie ani 
podnety od občanov. 
Ďalšie riadne zasadnutie 
mestského zastupiteľstva je 
naplánované na 23. október 
2025. 			   (l)

Dňa 31. augusta 2025 bol ukončený ďalší vzdelávací kurz pre 
potápačov Povodňovej záchrannej služby Dobrovoľného hasič-
ského zboru mesta Šamorín. Šiesti členovia zboru absolvovali 
5-mesačný výcvik a s ním spojené školenia pre zlepšenie potá-
pačských zručností a na záchranu pod vodnou hladinou. Potápa-
či úspešne absolvovali viaceré náročné skúšky tak z teórie ako aj z 
praktickej časti. Posádka šamorínskych hasičských potápačov sa 
týmto rozrástla o 4 nových členov. Príprava tejto aktivity sa začala 
už v roku 2023 a 2024, keď sa Mesto Šamorín a Dobrovoľný hasič-
ský zbor Šamorín úspešne uchádzali o podporu z programu Inter-
reg VI-A Maďarsko-Slovensko podporeného Európskou úniou. Opí-
saný výcvik našich potápačov bol financovaný z projektu „Cezhra-
ničná spolupráca pri predchádzaní katastrofám (#RISKCOOP)“.

Seniorov jubilantov dňa 16. 
septembra privítal primátor 
Šamorína Csaba Orosz v kon-
certnej sále Základnej umelec-
kej školy Štefana Németha-Ša-
morínskeho. 
Primátor na stretnutí v mene 
samosprávy zablahoželal oby-
vateľom, ktorí v mesiacoch júl, 
august a september oslávili 
svoje 70., 75., 80., 85. narode-

niny alebo sa dožili vyššieho 
veku. Zo 165 pozvaných priš-
lo na slávnosť 72 oslávencov. 
Atmosféru podujatia umocnila 
virtuózna klavírna hra Mgr.art. 
Ernesta Mezeiho, pedagóga 
základnej umeleckej školy, ako 
aj prednesené básne.  Primátor 
ocenil zásluhy seniorov v spo-
ločnosti a následne im odovzdal 
symbolický dar samosprávy. 

Privítali sme našich jubilujúcich seniorov
Jubilantom zablahoželal primátor nášho mesta	                  (Fotoarchív)
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Svetlo nás spájalo aj tento rok
Samospráva Šamorína zor-
ganizovala populárnu sériu 
kultúrnych podujatí s názvom 
Svetlo, ktoré spája, známej-
šiu pod názvom Noc kostolov 
už po štvrtýkrát.
Počas podujatia, ktoré sa 
konalo v sobotu 27. septem-
bra, si verejnosť mohla pozrieť 
pestrý program v kostoloch a 
historických budovách mes-
ta až do neskorých večerných 
hodín.

Stretnutie hudby a spirituality
Prvým podujatím večera bol 
koncert Komorného súboru 
Harmonia Classica v Kosto-
le sv. Margity Antiochijskej v 
Šámote o 16:00. Súbor s odu-
ševneným prednesom potvr-
dil nadčasovú krásu klasickej 
hudby a veľkolepo otvoril Noc 
kostolov. V budove Korona 
bola o 17.00 otvorená závereč-
ná výstava 15. ročníka výtvar-
ného sympózia Dunartcom s 
názvom Záhrada súčasnosti. 
Výstava priniesla divákom plo-
dy tvorivého procesu, ktorého 
sa v našom meste zúčastnilo 
štrnásť domácich a zahranič-
ných umelcov v období od 19. 
do 28. septembra. Súbežne sa 
v evanjelickom kostole zača-
la prednáška profesora Juraja 
Bándyho s názvom Kresťan-
ské symboly v evanjelickom 

kostole, najprv v slovenčine, 
potom v maďarčine. Odbor-
ná prezentácia poskytla hlbší 
náhľad do kresťanskej symbo-
liky, a pomohla rozlúštiť odkaz 
architektonického dedičstva 
a výtvarných diel kostola. 
Následne sa tu o 17:30 hodi-
ne konal koncert Samaria 
Klezmer Band. Živé melódie a 
rytmy klezmer hudby vytvorili 
v kostole magickú atmosféru.

Čaro svätých omší 
a starej hudby 

Maďarská svätá omša sa v 
Kaplnke Nanebovzatia Pan-
ny Márie v Mliečne začala o 
17:30 a po nej nasledoval kon-
cert Súboru starej hudby Gau-
dium. Melódie zaviedli divákov 

späť v čase a archaicky znejúce 
nástroje verne priblížili svet 
renesančnej a barokovej hudby. 
V reformovanom kostole sa od 
18:30 spievali duchovné piesne, 
prevažne v angličtine a zazne-
li pasáže zo Šamorínskych 
veršov v interpretácii Ericha 
Boboša Procházku, Juraja Tur-
teva, Kamila Pavlovčina, Mira 
Poláka, Tünde Eszes a Tomáša 
Hudáka. Atmosféra prijatia dala 
poslucháčom príležitosť zažiť 
duševný pokoj. O 18:30 sa vo 
Farskom kostole Nanebovza-
tia Panny Márie konala omša 
v slovenskom jazyku. Po nej 
nasledoval majstrovský orga-
nový koncert českého organistu 
Josefa Kratochvíla s krátkymi 
vstupmi Chrámového zboru 

Sancta Maria. Monumentálny 
zvuk organu v kombinácii s éte-
rickým zborom pozdvihli kon-
cert na hlboký duchovný záži-
tok. V At Home Gallery bola 
pre návštevníkov až do 20:00 
otvorená výstava Antiquarium 
od austrálskeho umelca Adama 
Géczyho. Výstava v „domácej 
galérii“ s témou odcudzenia 
ponúkla kontrast a dialóg medzi 
umením a históriou. V galé-
rii vystúpil Súbor starej hudby 
Gaudium, ktorý ohromil publi-
kum v tento večer už druhýkrát.

Záverečné akordy podujatia 
Posledné programy večera hos-
tila Kaplnka svätého Kozmu 
a Damiána, bývalá špitálska 
kaplnka. Tu o 21:30 predniesol 
László Horváth, pedagóg Gym-
názia I. Madácha prednášku s 
názvom História kaplnky, v kto-
rej hovoril o bohatej minulosti 
budovy a zdôraznil jej sakrálny a 
kultúrny význam. Séria podujatí 
sa skončila o 22:00 chválospev-
mi, ktoré boli dôstojným zakon-
čením celodenného programu. 
Všetky podujatia Noci kostolov 
boli bezplatné, čím chcelo vede-
nie mesta sprístupniť kultúru čo 
najširšiemu okruhu ľudí. Podu-
jatie, ktoré bolo hojne navšte-
vované aj po štvrtýkrát, opäť 
potvrdilo kultúrnu rozmanitosť 
Šamorína.	                 (l)

V evanjelickom kostole vystúpila skupina Samaria Klezmer Band
					          (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Staré knihy, nové príbehy: knižný podcast s epizódami o Šamoríne
Bibliotheca Hungarica, špe-
cializovaná knižnica Fórum 
inštitútu pre výskum menšín 
spustila v máji sériu podcas-
tov s názvom Knižné príbehy. 
Vysielanie pokračovalo s týž-
dennou frekvenciou až do polo-
vice septembra, pričom knižni-
ca o aktuálnych vydaniach pra-
videlne informovala na svojej 
facebookovej stránke.
Celkovo vzniklo dvadsať pod-
castov, pričom každý z nich 
predstavil poslucháčom inú 
knižku. Tieto knihy sa dostali 
na police knižnice dobrodruž-
ne, ich príbeh je zachytený 
na pečatiach a v historických 
zápiskoch. Do piatich vydaní 
podcastu si moderátor pozval 
aj hostí. Prvým hosťom bola 

Alžbeta Méryová, ktorá sa 
pri téme ročenky šamorínskej 
meštianskej chlapčenskej a 
dievčenskej školy zmienila aj 
o Šamoríne v medzivojnovom 
období. Špecializovaná kniž-

nica uchováva 1500-zväzko-
vú pozostalosť spisovateľa a 
kritika Zsigmonda Zalabaiho, 
z ktorej bolo v podcaste pred-
stavených viacero kníh. Druhá 
relácia bola venovaná výkla-

dovému slovníku, ktorý pou-
žíval Zalabai a v poslednom 
podcaste bola predstavená 
kniha básní jemu venovaná. 
Ďalšie vydania sa zaoberali 
históriou mestskej knižnice a 
hnutím zberateľov kníh, kto-
ré položilo základy súčasnej 
zbierky Bibliotheca Hungarica.
Vysielania boli pripravenévďa-
ka finančnej podpore Mesta 
Šamorín a Fondu na podporu 
kultúry národnostných men-
šín. Jednotlivé vydania pod-
castu sú dostupné na YouTu-
be kanáli Fórum inštitútu pre 
výskum menšín. Každý, kto sa 
o písomné pamiatky Šamorína 
a regiónu zaujíma, je v šamo-
rínskej knižnici naďalej srdeč-
ne vítaný.                             (bh)

Podcast o knihách bol propagovaný aj na sociálnych sieťach
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V Šámote odhalili informačnú tabuľu

Človek, ktorý zastavil čas – fotky Rudolfa Pussa v MsKS

Z iniciatívy a za pomoci 
potomkov rodiny Schuste-
rovcov bola 20. septembra 
v Šámote pred Kostolom sv. 
Margity Antiochijskej odha-
lená trojjazyčná informačná 
tabuľa s QR kódom.
Meno rodiny Schusterovcov je 
úzko späté s históriou Šámotu 
a Šamorína v 19. a 20. storočí. 
Béla Schuster starší (1843-
1919) si v roku 1867, po vzniku 
Habsburskej monarchie pre-
najal pozemky od prešporské-
ho prepoštu v okolí usadlosti 
Sámotpuszta (dnešný Šámot) 
a vybudoval tu sídlo a hospo-
dárstvo. Popri hospodárskych 
činnostiach sa staral aj o tunajší 
kostol, inicioval jeho obnovu 
v roku 1899 a dal odliať zvon. 
Béla Schuster starší mal 6 detí, 
vedenie hospodárstva odo-
vzdal jedinému synovi Bélovi 
Schusterovi mladšiemu (1880-
1958) len dva roky pred svojou 
smrťou, v roku 1917. Syn Béla 
bol vysoko kvalifikovaný hospo-
dár, aktívny účastník spoločen-
ského života a podnikal v rôz-
nych odvetviach. Za jeho riade-
nia prežívalo šámotské prenaja-
té hospodárstvo svoj rozkvet. 
Béla bol členom predstavenstva 
1. šamorínskej sporiteľne, akcio-
vej spoločnosti Šamorínsky 

valcový mlyn a elektráreň, tiež 
členom správnej rady Protipo-
vodňovej spoločnosti Horného 
Žitného ostrova, zúčastnil sa 
politických podujatí za účelom 
obhajoby záujmov Maďarov, v 
Šamoríne bol predsedom rady 
školy, predsedom okresného 
poľnohospodárskeho výboru, 
členom výkonnej rady Združenia 
pestovateľov repy na Hornom 
Žitnom ostrove aj správnej rady 
Družstva Bratislavská mliekareň.
Úspešný príbeh rodiny sa v roku 
1945 náhle prerušil, keď museli 
pred Sovietmi utiecť a zanecha-
li svoj domov, hospodárstvo a 

rodnú zem. Po 80 rokoch, 20. 
septembra 2025 sa do Šámo-
tu vrátili potomkovia rodiny, 
pravnúčatá a prapravnúčatá, 
aby vzdali hold pamiatke svo-
jich predkov v rámci rodinného 
stretnutia a slávnostného odha-
lenia informačnej tabule. Na 
stretnutí privítala účastníkov v 
Kostole sv. Margity Antiochij-
skej miestna historička Alžbeta 
Méryová, následne prítomným 
zahral Komorný súbor Harmo-
nia Classica. Farár Pavol Myja-
vec odslúžil svätú omšu za 
rodinu Schusterovcov. Organi-
zátori v kostole pripravili výstavu 

dobových fotografií Šámotu a 
pripomenuli si nimi tých členov 
rodiny, vďaka ktorým tu dnes 
kostol ešte stojí. Následne za 
účasti potomkov z Maďarska 
a Rakúska odhalili informačnú 
tabuľu na ploche pred kostolom.
Veľká vďaka za zorganizovanie 
slávnosti a odhalenie informač-
nej tabule patrí pomocníkom 
a podporovateľom – Tamásovi 
Gyorgyevicsovi, Komornému 
súboru Harmonia Classica, 
Pavolovi Myjavcovi, Ilone 
Almási, Arpádovi Némethovi, 
Jánosovi Mérymu a Alžbete 
Méryovej. 	             (me)

Na dojemnom rodinnom stretnutí bola odhalená aj informačná tabuľa o histórii kostola v Šámote 
(Fotoarchív)

Dňa 12. septembra bola vo 
Výstavnej sieni Štefana Tal-
lósa Prohászku otvorená 
výstava fotografií Rudolfa 
Pussa. Fotograf zomrel vo 
februári minulého roka vo 
veku 89 rokov.
Texty a fotografie umelca 
pôvodom z Kvetoslavova 
evokujú dávne časy. Vďaka 
spolupráci jeho synov, tiež 
fotografov a tímu MsKS môžu 
Šamorínčania jeho diela vidieť 
už po druhýkrát, vo väčšom 
formáte. Na otvorení výstavy 
privítala hostí riaditeľka MsKS 
Myrtil Nagy a atmosféru 
večera dotvárala hra na klavíri 
Ernesta Mezeiho ml., pedagó-
ga šamorínskej hudobnej ško-
ly. Diela Rudolfa Pussa inter-

pretoval fotograf Gábor Gibbó 
Kiss, kurátor výstavy.
„Ujo Rudo vytvoril niečo výni-
močné. Nielenže zastavil čas, 
ale svojimi fotografiami dal 
možnosť, aby sme mohli, keď 

si zavrieme oči, znovu prežiť 
detstvo, ten starý svet. Daro-
val nám také bezstarostné 
chvíle, aké nikto iný nedo-
kázal. A možno práve to je 
to najväčšie kúzlo: že jeho 

fotografie nielen ukazujú, ale 
nechávajú nás žiť – znova a 
znova, pri každom pohľade 
na ne,“ povedal.
Za autorovými fotografiami 
sa skrýva pohľad človeka, 
ktorý si všímal okamihy a 
udalosti a cítil, že to, čo videl 
a zažil, musí ukázať aj iným. 
Zvláštna atmosféra snímok 
pramení zo skutočnosti, že 
dnes sa už takéto scény a 
zábery takmer ani nedajú 
nafotiť. Pred našimi očami 
sa zjavujú naši predkovia, ich 
tváre a pohľady nám posiela-
jú odkaz z minulosti, zároveň 
nás varujú, aby sme spomalili 
a všímali si jedinečné a neo-
pakovateľné okamihy nášho 
života. 		                   (s)

Fotografie Rudolfa Pussa sú pre mnohých Šamorínčanov oknom 
do dávnych časov 			   (Foto: Mátyás Szinghoffer)
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Umenie na dosah v ARTIVA Gallery
V samom srdci Šamorína vzni-
kol priestor, ktorý približuje 
výtvarné umenie každému – 
ARTIVA Gallery. Miesto, kde 
sa konajú inšpiratívne výstavy 
súčasného umenia, návštev-
níci sa môžu sami zapojiť do 
workshopov a kde je možné 
prenajať si umenie do komerč-
ných aj obytných priestorov. 
Všetky výstavy sú pre verej-
nosť zadarmo.
V galérii pravidelne prebieha 

detský výtvarno‑kreatívny klub 
Ježkova dielnička. Nejedná sa 
len o obyčajný výtvarný krúžok 
– okrem maľby sa venujeme aj 
tvorivým aktivitám ako naprí-
klad koláž, výroba knižky, mag-
netiek, náhrdelníkov. Kurzy sú 
prispôsobené rôznym vekovým 
skupinám a deti každý týždeň 
objavujú nové techniky a sezón-
ne témy.
Pre dospelých sú pripravené 
tvorivé workshopy, kde sa môžu 

naučiť maľbu či rôzne deko-
ratívne techniky. Októbrová 
ponuka zahŕňa napríklad maľo-
vanie mandaly, linoryt alebo 
maľovanie na vázičku. Work-
shopy sú ideálnou príležitosťou, 
ako sa ponoriť do sveta umenia, 

aj keď ste úplný začiatočník.
ARTIVA Gallery sídli na ulici 
Gazdovský rad 1588 a je otvo-
rená každý pracovný deň od 
14:00 - 18:00. Viac informácií  
o výstavách a workshopoch 
nájdete na www.artiva.sk.

Od 13.10. - 31.10.2025 vás pozývame na výstavu “Babie leto” výtvarníčky a majiteľky galérie Ivety Ježek, ktorá predstaví 
výber z jej farebnej a energickej abstraktnej tvorby. V roku 2023 získala špeciálnu cenu medzinárodnej poroty na talianskom 
festivale umenia Premio Citta ´Di Porto Sant ´Elpidio. Od roku 2025 je členkou ZVUZS (Združenie výtvarných umelcov 
západného Slovenska). Vernisáž sa koná 15.10.2025 o 18:00.

Untitled-1   1Untitled-1   1 03/10/2025   09:5403/10/2025   09:54
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Jazykovo-poznávací pobyt vo Veľkej Británii a Francúzsku

Kvitnúci Šamorín: to sú tohtoroční víťazi

V prvej polovici septembra 
sa študenti Spojenej školy v 
Šamoríne zúčastnili nezabud-
nuteľného jazykovo-poznáva-
cieho pobytu vo Veľkej Británii, 
pričom navštívili aj francúzsku 
metropolu.
Štyridsaťdeväť žiakov v dopro-
vode pedagógov Mgr. Danky 
Kubincovej, Mgr. Ádáma Végha 
a Mgr. Lindy Mókusz Hombauer 
vyrazilo zo Šamorína v sobotu 
6. septembra. Autobusom pre-
šli Českú republiku, Nemecko, 
Luxembursko a Belgicko až do 
francúzskeho Calais, kde obdi-
vovali západ slnka už z pláže.
V pondelok ráno po piatej 
nastúpili na trajekt. Po vylodení 
v Dovere zamierili do Londýna, 
kde navštívili Tower of London 
s korunovačnými klenotmi a 
vychutnali si pohľad na met-
ropolu z vyhliadkového kolesa 
London Eye. Večer sa presunuli 
do mestečka Worthing, kde ich 
privítali hostiteľské rodiny. Od 
utorka sa žiaci venovali výučbe 
angličtiny v miestnej jazykovej 
škole. Lektori ocenili priprave-

nosť šamorínskych žiakov a ich 
jazykové znalosti. Popoludnia 
patrili výletom do Hastingsu, kde 
sa deti zviezli historickou lanov-
kou a navštívili pirátske jaskyne 
a zrúcaniny hradu z čias Viliama 
Dobyvateľa. V Portsmouthe ich 
čakala prehliadka legendárnej 
lode HMS Victory, ktorá slúži 
už od 18. storočia. V Brightone 
si nenechali ujsť Sea Life Centre 
a unikátny palác Royal Pavilion. 
Zavítali aj do Hever Castle, rodis-
ka Anny Boleyn s nádhernými 
záhradami.

V sobotu sa žiaci vrátili do Londý-
na. Tentokrát do Natural History 
Museum a Buckingham Palace, 
plavili sa po Temži a navštívili 
Greenwich s nultým poludníkom. 
Nedeľa patrila rozlúčke s rodina-
mi a krátkej zastávke v Canter-
bury s prehliadkou katedrály a 
historického centra. Žiakov pote-
šil obed v štýle „all you can eat“ 
v čínskej reštaurácii, potom ich 
čakala dlhá cesta do Paríža.
Francúzska metropola im ponúk-
la posledné, ale mimoriadne sil-
né zážitky: Notre Dame, Louvre, 

Tuilerijské záhrady, Námestie de 
la Concorde, bulvár Champs-Ély-
sées a samozrejme aj výstup na 
Eiffelovu vežu. Unavení, ale plní 
zážitkov a dojmov sa nasledujúci 
deň vydali späť domov.
Tento pobyt bol pre žiakov nielen 
príležitosťou precvičiť si angličti-
nu, ale aj možnosťou spoznať kul-
túru, históriu a atmosféru Veľkej 
Británie a trošku aj Francúzska. 
Za realizáciu pobytu patrí veľká 
vďaka cestovnej agentúre D&D 
Team, spol. s r. o. a sprievodkyni 
Katke Bezákovej.                    (lmh)

Mesto spustilo ďalší ročník participatívneho rozpočtu
Prvého októbra odštartoval nový ročník participatívneho roz-
počtu mesta Šamorín, v rámci ktorého samospráva poskytuje 
finančnú podporu na realizáciu projektov slúžiacich komunite.
Obyvatelia Šamorína, ktorí už dovŕšili 16. rok života, ako aj pod-
nikatelia a neziskové organizácie môžu predkladať svoje návrhy v 
termíne do 31. októbra 2025. Projekty musia byť následne zreali-
zované do 30. novembra 2026. Vyhodnotenie návrhov prebehne 
do 7. novembra, výsledky budú zverejnené 30. novembra. Od 10. 

do 21. novembra budú mať obyvatelia možnosť hlasovať za pro-
jekty formou SMS.
Rozpočet Šamorína aj tento rok vyčleňuje 15-tisíc eur na podporu 
projektov obyvateľov. Výška podpory pre jednotlivé projekty sa 
pohybuje od 300 do 3 000 eur.
Zmenou oproti predchádzajúcim ročníkom je, že projekty je 
možné podávať výlučne v elektronickej forme na webovej strán-
ke samorin.egrant.sk. 				          (l)

Študenti Spojenej školy v Šamoríne si užili každú chvíľu pobytu

Vyhodnotenie súťaže bolo 
spojené s burzou rastlín, na 
ktorej našlo nového majiteľa 
mnoho okrasných rastliniek.
Prvé miesto v kategórii Najkraj-
šia predzáhradka pred obytným 
domom získala Eva Rajecová 
z Mestského majera, zatiaľ čo 
porota ocenila za najkrajšiu 
predzáhradku pred rodinným 
domom Ondreja Frimmela z 
Mliečňanskej cesty. Najkrajšiu 
predzáhradku pred verejnou 
inštitúciou alebo obchodnou 
budovou získala Yveta Halago-
vá, ktorá prevádzkuje kaviareň 

Siesta Café na Gazdovskom 
rade a víťazom verejného hlaso-
vania sa stali Agneša Nagyová 
a Ján Slovák. Víťazi kategórií 
si odniesli hodnotné nákup-
né poukážky, ktoré do súťaže 
venovali sponzori Záhradníctvo 
Abies, Vrba a Agrosam.
Špeciálnu cenu primátora si 
prevzali Božena Mitrušková, 
Vlasta Göndörová, Katarína 
Jánošková, Viliam Vass, Agneša 
Nagyová a Ján Slovák. 
Víťazom a všetkým účastníkom 
súťaže, ktorí tvoria krajší Šamo-
rín, srdečne blahoželáme.       (l)

Na burzu rastlín si prišli Šamorínčania povymieňať svoje rastlinky  
					          (Foto: Mátyás Szinghoffer)
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Oznamujeme Vám, 
že dňa 25. októbra 2025 (sobota) sa uskutoční 

separovaný zber nebezpečného odpadu z domácností. 

Nebezpečné odpady môžu odovzdať len obyvatelia Šamorína 
- fyzické osoby (nie firmy a právnické osoby!) 

s platným občianskym preukazom.

Od občanov na vybraných miestach PREBERÁME:
•	  staré farby 
•	  rozpúšťadlá 
•	  nepoužité pesticídy - postreky
•	  obaly od pesticídov, rozpúšťadiel a farieb

Na odovzdaných obaloch musia byť riadne vyznačené infor-
mácie o  výrobcovi, obsahu účinnej látky alebo názov výrobku. 
Nádoby musia byť uzatvorené.

Od občanov na vybraných miestach NEPREBERÁME:
•	  neoznačené obaly od farieb, rozpúšťadiel a pesticídov
•	  odpadové oleje
•	  elektrospotrebiče
•	  batérie a akumulátory
•	  iné, vyššie neuvedené druhy odpadov

Miesto a čas stretnutia pre obyvateľov rodinných domov:
8.00 – 8.45 Kasárenská ul. - na parkovisku pred budovou fi. Ravtex
9.00 – 9.45 Pomlejská ul. - pri bývalej železničnej stanici
10.00 – 10.45 Slnečná ul. - na parkovisku pri gymnáziu
11.00 – 11.45 Čilistov -  pred bývalou požiarnou zbrojnicou
12.00 – 12.45 Mliečno - pred hostincom Zlatý Kohút
13.00 – 13.20 Kráľovianky - pri autobusovej zastávke
13.30 – 13.50 Bučuháza - pri autobusovej zastávke
14.00 – 14.20 Šámot - pri autobusovej zastávke

V októbri môžeme odovzdať nebezpečný odpad

Včelia farma na kraji mesta
Včelár Ladislav Pongrácz nie 
je len producentom medu. 
Za svoje poslanie považuje aj 
vzdelávať ľudí, najmä deti, o 
dôležitosti včiel a opeľovačov.
Včelár zo Šamorína získal na 
túto iniciatívu podporu od Nadá-
cie Slovenskej sporiteľne podpo-
rujúcej zelené projekty. Na okraji 
mesta zriadil včeliu farmu, kde 
sa školáci môžu dozvedieť viac o 
práci včelárov. Osadil tu lavičky, 
informačné tabule a s veľkým 
nadšením deťom prednáša. Sna-
ží sa ich vychovávať k tomu, aby 
sa hmyzu nebáli a uvedomili si, 
že práve včely sú našim najlep-
ším priateľom. Jeho včeliu farmu 
doteraz navštívilo už viac ako 
dvesto detí.

Dirigenti ekosystému
Ladislav Pongrácz verí, že „každý 
by mal vedieť, že bez opeľova-
čov je život na Zemi nepred-
staviteľný, veď tento ani nie 12 
mm dlhý hmyz opeľuje až 80% 
všetkých ovocných stromov a 
kvitnúcich rastlín, čo znamená, 
že sú akoby „dirigentmi” diania 
v ekosystéme. Ak by zmizli z 
povrchu Zeme, dramaticky by 
sa znížila úroda, čo by v krátkom 
čase vyústilo do katastrofálne-

ho prepadu produkcie potravín 
a kolapsu civilizácie. Preto je 
mimoriadne dôležité ochraňovať 
opeľovače a tým aj ekosystém 
planéty. Prínosom sú napríklad 
včelie pastviny, ktoré vídame 
v meste čoraz častejšie. Treba 
si uvedomiť, že nejde o burinu, 
ale o ostrovček pripravený pre 
včely.”

Život bez opeľovačov
Bez tejto osožnej práce včiel by 
sa neurodili napríklad maliny, 
jahody, melón, jablká a nema-
li by sme na policiach špajze 
pripravené kompóty čereš-
ní, višní, marhúľ a broskýň. 
Nechrúmali by sme tekvicové 
ani slnečnicové semienka a 
nepili by sme ani kávu. Mrkva, 
pór, kapusta, brokolica a karfiol 
máme tiež len vďaka opeľova-
čom. Nemohli by sme pestovať 
ani väčšinu krmovín pre zviera-
tá. Bez včiel by sme nemali ani 
bavlnené oblečenie, nakoľko aj 
bavlna potrebuje opeliť a mohli 
by sme takto pokračovať ďalej. 
Preto musíme včely ochraňo-
vať pred nástrahami súčas-
ného sveta, pred nadmernou 
chemizáciou a zamorením 
životného prostredia. 

Deti – mladí včelári
Ladislav Pongrácz toto všetko 
deťom v Základnej škole Mateja 
Bela vysvetľuje a znázorňuje. Má 
aj žiakov, ktorí sú už samostat-
nými včelármi, zúčastňujú sa 
medzinárodných súťaží a to s 
veľmi peknými výsledkami. Z 
príležitosti Dňa Zeme pripravil 
prezentáciu aj pred mestským 
úradom.
„Toto je veľmi dôležité, veď 
naša budúcnosť je v rukách 
dnešnej mládeže. Za pomo-
ci dobrovoľníkov vysádzame 
stromy a trvalky, v projekte 
Oáza umiestnime informačné 

tabule a lavice. Rád zodpo-
viem akékoľvek otázky verej-
nosti ohľadom tohto projektu 
na adrese rawmed.sk@gmail.
com“, povedal včelár Ladislav 
Pongrácz pre naše noviny a 
zároveň prezradil aj svoje plány. 
„Teraz prednášam po slovensky, 
ale cez zimu budem mať dosť 
času na to, aby som si osvojil 
aj presné včelárske výrazy v 
maďarčine. Rád by som moje 
vedomosti zdieľal aj po maďar-
sky a potom aj po anglicky, aby 
sa každý mohol zoznámiť s tým 
zázrakom, čím vlastne včelár-
stvo je.“                                         (k)

Náučná včelia farma je jedinečným vzdelávacím projektom v Šamo-
ríne 				         (Foto: Mátyás Szinghoffer)
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Šoféroval opitý
Hliadka Mestskej polície 
Šamorín obdržala 3. sep-
tembra anonymné oznáme-
nie, podľa ktorého malo na 
Rybárskej ulici smerom do 
mesta Šamorín jazdiť moto-
rové vozidlo, ktorého vodič 
mal byť pod vplyvom alkoho-
lu. Auto vraj išlo veľmi poma-
ly a v strede cesty. Na zákla-
de oznámenia hliadka identi-
fikovala a zastavila vozidlo a 
vyrozumela aj štátnu políciu. 
Vodič bol zjavne pod vply-
vom alkoholu. Na miesto pri-
šla aj hliadka štátnej polície, 
ktorá prípad prebrala. Zistili, 
že vodič je občanom Veľkého 
Medera. Bola u neho vykona-
ná dychová skúška s pozitív-
nym výsledkom 1,24 mg/l. 
Vodič bol prevezený na stálu 
službu štátnej polície  na ďal-
šie procesné úkony.

Kričal, že ho chcú obetovať
V noci 7. septembra volal na 
mestskú políciu muž z Par-
kovej ulice, že je zranený a 

potrebuje pomoc. Na mies-
te vysvitlo, že ide o českého 
občana bytom v Pardubi-
ciach. Pri príchode hliadky na 
miesto bol už muž ošetrený 
posádkou rýchlej zdravotnej 
pomoci. Mal zlomenú kľúčnu 
kosť a bol úplne nahý. Vypo-
vedal, že mal byť na seanse 
niekde v Šamoríne a chceli 
ho obetovať, na čo on utie-
kol. Zranil sa, keď preliezol 
cez trojmetrový plot s ostna-
tým drôtom. Tvrdil, že muži 
v baretkách ho na seanse 
ponúkali kúzelnými hubami. 
Muž bol prevezený na ďalšie 
vyšetrenie do dunajskostred-
skej nemocnice.

Tvrdila, že ju znásilnili
Dňa 9. septembra poobe-
de zastavil hliadku mestskej 
polície muž na Hlavnej ulici 
a upozornil ju, že na blízkej 
lavičke sedí mladá žena a 
plače. Hliadka k nej hneď pri-
stúpila a spýtala sa jej, prečo 
plače. Žena na otázku odpo-
vedala, že bola znásilnená a 

ukázala na muža, ktorý stál 
neďaleko na detskom ihrisku. 
Hliadka muža legitimovala 
a následne o veci vyrozu-
mela štátnu políciu a mat-
ku poškodenej. Na miesto 
sa dostavila hliadka štátnej 
polície, ktorá vo veci vykoná 
ďalšie procesné úkony.

Zlí susedia
15. septembra poobede pre-
verovala hliadka mestskej 
polície oznámenie z Vŕbo-
vej ulice, podľa ktorého mal 
oznamovateľa jeho sused 
úmyselne zraniť pílou, keď 
sa pohádali kvôli konáru 
zasahujúceho od suseda do 
záhrady oznamovateľa. Tvr-
dil, že rukou cez plot uká-
zal svojmu susedovi, ktoré 
konáre treba odrezať, no on 
mu nato úmyselne poranil 
ruku pílou. Zranený odmietol 
volať sanitku, tvrdil, že pôjde 
na pohotovosť v Dunajskej 
Strede. Sused však hliadke 
tvrdil, že ho oznamovateľ 
napadol, chcel ho udrieť do 

hlavy a vtedy sa dotkol píly 
a porezal sa. Obaja súhlasne 
tvrdili, že majú medzi sebou 
zlé vzťahy a pravidelné hád-
ky. Obaja boli zároveň pou-
čení o možnosti podať ozná-
menie na štátnej polícii.

Starenka zablúdila v noci
V noci 24. septembra volal 
na mestskú políciu oznamo-
vateľ s tým, že na Školskej 
ulici stretol staršiu dezorien-
tovanú pani, ktorá nevede-
la, kde býva. Hliadka zistila 
miesto pobytu ženy a odviez-
la ju domov, zranená nebola.

Had na dvore
Na mestskú políciu volala 28. 
septembra poobede žena z 
Bratislavskej cesty a tvrdila, 
že na dvore našla asi 90 cm 
dlhého hada, pravdepodobne 
užovku. Kým stihla hliadka 
prísť, oznamovateľke sa hada 
už podarilo odchytiť a dať ho 
do prepravky. Hliadka zviera 
prevzala a vypustila do príro-
dy mimo obývaného územia.

Školská jedáleň Základnej školy 
Mátyása Korvína s vyučovacím jazy-
kom maďarským v Šamoríne hľadá 

vyučenú 
kuchárku / kuchára.

Nástup: 1. januára 2026
Bližšie informácie získate 

na telefónom čísle 031-562 2271 
alebo na e-mailovej adrese

 jedalen@zscorvin.sk

BURZA V ŠAMORÍNE
VŠETKÉHO DRUHU!

STAROŽITNOSTI • RETRO • VINTAGE • ZBIERKY • DOMÁCE
POTREBY • ELEKTRONIKA • JEDNODUCHO VŠETKO!

burza_samorin

 22. november 2025
od 7:00 do 13:00

�� X-BIONIC® SPHERE a.s.
Dubová 33/A Šamorín 931 01

 

 Neboj sa prísť aj
ty!

Máš doma veci,
ktoré už

nepotrebuješ,
alebo si myslíš,
že by mohli mať
hodnotu? Príď k
nám a vyskúšaj

ich predať!

Nájdete nás aj na Facebooku a Instagrame – buďte pri tom!

Burza Šamorín 

�� +421 944 675 243

KDE NÁS NÁJDETE

Každý si tu nájde to
svoje

od pokladov z
minulosti až po

praktické veci do
domácnosti.

Uži si príjemnú
atmosféru, objav

zaujímavosti a možno
si odnesieš domov

niečo jedinečné.

Poklady, káva a dobrá atmosféra.
Staň sa predajcom alebo nakupuj ako kupujúci – občerstvenie a dobré

jedlo je samozrejmosťou!

22.11 22.11 

Uzavreli manželstvo

Mladomanželom blahoželáme! 

12. septembra 2025
Roderik Jambor - Ing. Alena Maschkánová 
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ŠBK Šamorín: nech je to lepšie ako vlani

Sabína Šimonovičová sa stala manažérkou reprezentácie žien

Nová sezóna ženskej bas-
ketbalovej Extraligy odštar-
tovala koncom septembra. 
ŠBK Šamorín vedie aj naďa-
lej Tímea Sujová, ktorá v lete 
získala najvyššiu trénerskú 
kvalifikáciu, licenciu FIBA. 
Pre naše noviny prezradila 
čo-to o svojich plánoch.

Timi, čo pre Teba znamená 
licencia FIBA?
Po dvoch rokoch som ukon-
čila školu. Je to jedno z tých 
najlepších FIBA škôl pre tré-
nerov a som veľmi vďačná, že 
som tam mohla byť. Dalo mi to 
mnoho po odbornej aj ľudskej 
stránke. 

Prejdime na tému šamorín-
skeho tímu. Aké má ambície 
do novej sezóny?
Našou filozofiou naďalej je, že 
chceme dať priestor mladým 
hráčom a vlastným odchovan-
kyniam. Pomáhame im nielen 
v basketbale, ale aj v škole. 
Káder vždy dopĺňame o mla-
dé hráčky. Verím, že tento rok 

budeme hrať o lepšie umiest-
nenie ako vlani. Reálne vidíme, 
že nepatríme do top štvorky. 
Sústreďujeme sa na náš ďalší 
rozvoj, ale veci môže zamiešať 
aj sila a pripravenosť ostat-
ných tímov v lige.

Čo ste urobili pre posilnenie 
kádra?
Žiaľ, z dôvodov, ktoré nevie-

me ovplyvniť, sa nám nepo-
darilo zrealizovať prestupy z 
Maďarska ani rámci Sloven-
ska. Jednoznačne musíme 
posilniť priestor pod košom. 
Uvidíme, ako sa bude nová 
sezóna vyvíjať.

Aké sú Vaše dlhodobé ciele?
Dlhodobým cieľom klubu je 
vychovať hráčov do Extraligy, 

možno až do reprezentácie. 
Naše mládežnícke tímy sú vo 
vlastných kategóriách veľmi 
úspešné, vo vlaňajšej sezó-
ne sa dve družstvá stali maj-
strami Slovenska, jedno zís-
kalo striebro a ďalšie dve sa 
dostali do slovenského finále.

Aká bude podľa Teba maj-
strovstvá sezóna?
To je veľmi ťažké predpove-
dať. Podľa mňa s ohľadom na 
počet hráčok je desať tímov 
do ligy príliš veľa. Len tým, 
že za ženy v Extralige hráva-
jú juniori a kadeti, sa úroveň 
ešte nezvyšuje. Už neplatí, že 
ak niekto hrá dobre, dostane 
sa za odmenu do najvyššej 
súťaže, lebo už je na dosta-
točnej úrovni. Ide skôr o to, 
že kto chce hrať, môže, lebo 
nie je dosť hráčok. Ligy sa 
rozdeľujú na silnejšie a slab-
šie skupiny. U nás chýba prá-
ve ten zlatý stred, ktorý by 
najviac pomohol hráčkam 
zlepšovať sa.

Tibor Duducz

Ženské družstvo Šamorínskeho basketbalového klubu v sezóne 2025/26

Sabína Šimonovičová (rod. 
Oroszová) bola kedysi kľúčo-
vou hráčkou slovenskej bas-
ketbalovej reprezentácie žien, 
hrala až na troch majstrov-
stvách Európy. S basketbalom 
sa nerozlúčila ani po ukončení 
aktívnej kariéry. Absolvovala 
program TIME-OUT v réžii 
FIBA a následne prijala ponu-
ku stať sa manažérkou slo-
venskej reprezentácie žien v 
basketbale.
Úspešným absolventom toh-
to programu na slávnostnom 
ceremoniáli v Ženeve odo-
vzdávali diplomy Jorge Garba-
josa, prezident FIBA Europe a 

Kamil Novák, výkonný riaditeľ 
organizácie. Cieľom progra-
mu bolo pomôcť účastníkom 
nadobudnúť medzinárodné 
skúsenosti v oblasti športo-
vého manažmentu a budovať 
vzťahy s kľúčovými osobnos-
ťami FIBA. „Vďaka akademic-
kému vzdelávaniu v spolu-
práci s FIBA sa mi otvárajú 
príležitosti, ktoré sa netýkajú 
len basketbalu, ale aj iných 
športov, podujatí a marke-
tingových oblastí,“ povedala 
Sabi, odchovankyňa šamo-
rínskeho klubu, ktorá po ŠBK 
hrala za Piešťany,  v univerzit-
nom šampionáte USA ako aj 

v poľskej, českej, talianskej a 
maďarskej lige.
„Je to pre mňa obrovská prí-
ležitosť a výzva. Po dvadsia-
tich piatich rokoch hrania 
je čas, aby som si sadla na 
druhú stranu lavičky. Viem, 
že sa ešte musím veľa učiť, 
ale verím, že vedomosti, ktoré 
som v programe získala, budú 
pre národný tím užitočné. 
Dievčatá aj trénerov poznám 
už dlho, viem, čo hráčky 
potrebujú a ako s nimi komu-
nikovať,“ povedala novovyme-
novaná manažérka slovenské-
ho ženského národného tímu.

Tibor Duducz

Odchovankyňa šamorínskeho 
basketbalu Sabina Šimonovičo-
vá s diplomom

Päť mládežníckych tímov Káder ŠBK Šamorín
 – 2025/2026Najväčšou pýchou Šamorínskeho basketbalového klubu sú 

mládežnícke družstvá. Dôkazom toho bol aj minulý rok, veď 
tímy dvoch vekových kategórií sa stali slovenskými maj-
strami a jeden ďalší skončil na druhom mieste. V sezóne 
2025/2026 budú dievčatá hrať v vekových kategóriách: 
U11, U12, U13, U15 a U17.

Tilda Slama, Sofia Soóky, Barbara Fenesová, Barbora Šipková, 
Barbara Lelkes, Emma Németh, Vera Hrymaliuk, Karyna Pan-
chuk (Frankivsk-Prykarpattia/Ukrajna), Daria Kononuchenko 
(UMB Banská Bystrica), Tara Rebejová (YA Košice), Simona 
Szabadosová, Laura Pethőová (vlastné odchovankyňa).
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Šamorínski šermiari 
na Slovenskom pohári brali všetko

Výber športových odvetví 
po trinástykrát

Futbalové mužstvo ŠTK Šamorín v Slovenskom pohári valcuje. Po 
víťazstve s dvoma súpermi sa dostali medzi 32 najlepších družstiev. 
Koncom októbra si v Šamoríne zmerajú sily s posledným víťazom 
pohára, Spartakom Trnava.

Na prestížnom medzinárodnom turnaji vo vodnom póle sa domáci 
tím XBS Water Polo umiestnil na treťom mieste. Šamorínski hráči Péter 
Prétyi (vpravo) a Leonard Ágoston posilnia na pol roka družstvo Rad-
nicki Kragujevac, ktoré sa podujatia tiež zúčastnilo. V tomto srbskom 
klube momentálne pôsobí viacero vodnopólistov, ktorí v minulosti 
získali olympijské zlato.

Pretekári Klubu šermu Šamo-
rín opäť potvrdili, že sú na Slo-
vensku jednoznačne najlepší. 
Vo vyhodnotení Slovenského 
pohára vo fleurete triumfovali 
vo všetkých vekových kategó-
riách.
Rebeka Forgách si navyše vybo-
jovala prvenstvo hneď v dvoch 
kategóriách, okrem vlastnej 
juniorskej kategórie dokáza-
la zvíťaziť aj medzi dospelými, 
kde porazila aktuálnu slovenskú 
jednotku Gaiu Cantucci, ktorá 
preteká vo farbách Slávie STU 
Bratislava, ale žije a trénuje v 
Taliansku.

Šamorínsky klub dosiahol 
mimoriadne úspechy – vo fleu-
rete zvíťazili v každej vekovej 
kategórii. Na bratislavskom sláv-
nostnom galavečere oslavovali 
víťazov - Maxima Trestyánszke-
ho (mini žiaci), Leonie Gorosito 
(mini žiačky), Filipa Klačmana 
(mladší žiaci), Karolínu Világhy 
(mladšie žiačky), Jakuba Svet-
lanského (starší žiaci), Martinu 
Pošvancovú (staršie žiačky), 
Christiana Fusca (kadeti), Ninu 
Forgách (kadetky), Jakuba Roz-
muša (juniori), Rebeku Forgách 
(juniorky a ženy) a Arpáda Faze-
kasa (muži). 	              (duc)

Šamorínsky šermiarsky klub opäť dokázal, že u nás je najlepší, 
vyhral všetky kategórie Slovenského pohára

Radosť vidieť toľko športujúcich detí

Školský rok sa začal len pred-
nedávnom, no najmladší 
šamorínski žiaci sa už neve-
deli dočkať tohto pravidelné-
ho pohybového podujatia.
13. ročník popularizačnej 
športovej akcie usporiadali v 
športovom komplexe x-bionic 
sphere, kde si viac ako päťsto 
detí mohlo aj osobne vyskúšať 
desať športových odvetví. 
Tradičné podujatie sa aj tento-
krát nieslo vo výbornej atmo-
sfére. Žiaci troch šamorín-
skych základných škôl (2.–5. 
ročník) a tiež špeciálnej zák-
ladnej školy si užili a využili 
ponúkané športové možnosti. 

Vďaka zúčastneným šamorín-
skym športovým klubom (Deti 
v pohybe/atletika, ŠBK/bas-
ketbal, BK/bedminton, ŠTK a 
TJ Mliečno/futbal, Budokan 
a Kyokushin/karate, KCK/
rýchlostná kanoistika, KŠŠ/
šerm, TK/tenis, Gladiátor a 
Bugi Wrestling/zápasenie, 
XBS/vodné pólo) si deti mohli 
jednotlivé športy pozrieť a aj 
sa v nich vyskúšať. Žiaci boli 
veľmi aktívni a užili si hodiny 
strávené na športoviskách. Po 
tejto akcii sa viacerí z nich iste 
objavia na pravidelných tré-
ningoch šamorínskych športo-
vých klubov.                          (duc)
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V októbri sa končí vegetačné obdobie
Koniec leta bol tak trochu ako 
na hojdačke, zrážky v druhej 
polovici septembra vystrie-
dalo prudké ochladenie. V 
októbri nám snáď ešte bude 
dopriatych pár príjemných 
slnečných dní.
Vegetačné obdobie pre väčši-
nu rastlín v októbri končí, začí-
najú zhadzovať listy a pripra-
vovať sa na zimu. V kuchyn-
skej záhrade však stále možno 
vysadiť jesenný cesnak a cibu-
ľu sadzačku. Cibuľa sadená 
na jeseň dozrieva až o mesiac 
skôr ako tá zasadená na jar.

Rez, sadenie, kompostovanie
V sade by sa v tomto období 
mali orezať kríky s drobnými 
bobuľovými plodmi ako sú 
ríbezle a egreše. Môžeme tiež 
zrezať maliny a vysadiť nové 
stonky. V októbri sa sadia 
aj ovocné stromy - jablone, 
hrušky, slivky, čerešne, viš-
ne, marhule a broskyne. Jamy 
na sadenie sa oplatí pripra-
viť už niekoľko týždňov pred 
výsadbou, na dno nasypme 

organické hnojivo alebo kom-
post, prípadne umelé hnojivo 
a potom to prikryme vrstvou 
zeminy. Ovocným stromom a 
hroznu pomôžeme pripraviť 
sa na zimný odpočinok jesen-
ným postrekom. Toto ošetre-
nie sa môže vykonať ešte pred 
opadaním listov, čím sa listy 
dezinfikujú. Vhodnými prí-
pravkami sú fungicídy s obsa-
hom medi (Champion 50 WG, 
Kocide 2000). Ovocné stromy 
náchylné na moniliózu (višne, 
slivky, broskyne) sa striekajú 
prípravkom Signum. Stonky 
rastlín a opadané lístie sú veľ-
mi vhodné na kompostovanie. 
Dobu kompostovania možno 
skrátiť rozomletím rastlín v 
mlynčeku na konáre a prida-
ním urýchľovača kompostu.

Pripravme trávnik na zimu
Aplikáciou hnojiva s vysokým 
obsahom draslíka na jeseň 
je možné trávnik pripraviť na 
zimnú záťaž v októbri. Takto 
ošetrený trávnik bude odolnej-
ší voči mrazu a hubovým ocho-

reniam. Odporúča sa ho ešte  
v októbri prevzdušniť, aby mal  
v zime dostatočný prísun kyslí-
ka. V tomto prechodnom období 
by sme ho mali pokosiť na výšku 
cca. 4 cm a v prípade potreby 
kosenie v novembri opakovať.

Tulipány, krokusy, hyacinty, 
gladioly a georgíny

Teraz je čas do okrasnej záhrady 
vysadiť cibuľky tulipánov, kroku-
sov a hyacintov. Cibuľky gladiol a 

hľuzy georgín pozbierame, očis-
tíme a uskladníme na suchom a 
chladnom mieste. Kríky, polokry 
a ihličnany pred zimou ošetríme 
tekutým alebo granulovaným 
jesenným hnojivom. Koniec 
októbra je zároveň čas jesenné-
ho okopávania, ktoré je ideálne 
spojiť s organickým hnojením. 
Keďže v októbri už môžu prísť 
aj mrazivé noci, nezabudnime 
vypustiť záhradné kohútiky.

Róbert Lelkes, Agrosam

Invázia bzdôch 
Od leta, ako sa postupne ochla-
dzuje, sa čoraz častejšie stre-
távame s bzdochami. Bohužiaľ, 
bojujeme s nimi nielen počas 
vegetačného obdobia, ale zne-
príjemňujú nám pobyt v záhrade 
aj počas chladnejších mesiacov.
Obzvlášť bzdocha mramoro-
vaná je známa svojou záľubou 
nasťahovať sa do záhradných 
domčekov, garáží a do bytov. 
Keď príde chladné počasie, druh 
upadne do hibernácie a prezi-
muje. V prípade, že sa dostane 
dovnútra, do tepla, znova ožije. 
Je preto dôležité zlikvidovať aj 
zdanlivo mŕtve exempláre. Buď-
te však opatrní! Ak ich poraníte 
alebo rozdrvíte, šíria nepríjemný 
zápach.

Ako sa proti nim brániť?
• Dajme si namontovať sieťky, 
ktoré im bránia dostať sa do 
bytu alebo domu.

• Vždy skontrolujme vonku 
sušenú bielizeň, pred zanesením 
dovnútra ju dôkladne vytrepme.
• Bzdochy môžeme aj povysá-
vať, ale vrecko musíme riadne 
prelepiť a okamžite vyhodiť, inak 
bude nepríjemný pach v interiéri 
cítiť.
Bzdochy nemajú radi aroma-
tické vône ako je mäta alebo 
klinček. Ak tieto vône použi-
jeme v aromalampách, môže-
me sa týchto potvôr ľahšie 
zbaviť.
Ďalej sa proti nim dá pou-
žiť sprej proti hmyzu, ktorý 
po aplikácii na rámy dverí a 
okien, na rímsy, sieťky proti 
hmyzu a okenice zabráni ich 
vniknutiu do domu. Účinok 
spreja trvá približne 2 týžd-
ne. Môžeme nimi postriekať 
aj hmyz priamo. Nikdy však 
nimi nestriekajme rastliny, 
zeleninu ani ovocie.           (lr)

Je tu čas rezu ríbezlí			                     (Foto: net)

Bazén v zime

Kto má vonkajší bazén, 
mal by ho už pomaly zazi-
movať. Ale až vtedy, ak je 
voda v ňom úplne čistá.
Preto je potrebné najskôr 
vodu dôkladne mechanicky 
vyčistiť vysávačom a skim-
merom. Po znížení hladi-
ny treba vyčistiť aj steny 
bazéna nad aj pod hladinou. 

Nasleduje úprava hodnoty 
pH na približne 7,2 a násled-
ná úprava hladiny voľného 
chlóru na 4 – 5 mg/l. Potom 
treba do bazéna naplnené-
ho do 3/4 naliať špeciálny 
zazimovač. Ďalším dôleži-
tým krokom je vypustenie a 
zakrytie mechanických častí 
bazéna.

Bazén treba mechanicky dôkladne vyčistiť
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Šup-Šup Music Club

Hudobný klub alebo pizza?
Táto otázka sa objavila aj u mňa, keď som rozmýšľal nad Šup-Šup Music Clubom. Hudba bola vždy dôležitou súčasťou môjho života – 
prinášala mi radosť a šťastie, ktoré som mohol odovzdávať ľuďom. A dnes presne to isté cítim aj pri pečení pizze. Pizza pre mňa už nie je 
len jedlo – je to zážitok.

Na začiatku bolo zvláštne venovať sa pečeniu pizze. Základy som sa naučil od majiteľa spoločnosti Intercibus, ktorý ma vtiahol
do tohto fascinujúceho sveta. Neskôr som absolvoval rôzne kurzy a tajomstvá remesla mi odovzdali praví talianski majstri. Práve takto 
som si zamiloval neapolskú pizzu – a vďaka nej sa mi podarilo získať dôveru hostí. Dôkazom je, že k nám s obľubou nechodia iba miestni, 
ale aj ľudia z okolitých dedín a miest, ktorí prichádzajú za chuťou pravej neapolskej pizze.

Ak chcete zažiť pravú taliansku chuť, zastavte sa v Šup-Šup Music Clube na Kovácsovej ulici 3/A v Šamoríne. Stále na vás čakajú nové 
chute, nové zážitky a samozrejme – neapolská P.P.Pizza!

Ak by sa ma spýtali, či je to hudobný klub alebo pizza, moja odpoveď by bola jasná: OBE!
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Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.


